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ΜΗΛΙΑ - ΑΧΛΑΔΙΑ 

Ημιορεινές – Ορεινές περιοχές 
 

  ΚΑΡΠΟΚΑΨΑ:                                                                             
Διαπιστώσεις: Εξαιτίας του άστατου καιρού η α' πτήση του εντόμου ξεκίνησε στις 24/5 και οι 

συλλήψεις στις παγίδες είναι μέτριες. 
Συστάσεις: Να γίνει καταπολέμηση στις παρακάτω ημερομηνίες: 

 29 Μαΐου – 2 Ιουνίου με ρυθμιστές ανάπτυξης ή βιολογικά 
εντομοκτόνα ή  

 3 – 5 Ιουνίου με λοιπά εντομοκτόνα. 
Η προσθήκη θερινού λαδιού στο διάλυμα του εντομοκτόνου βελτιώνει την 
κάλυψη, καταστέλλει την εκκόλαψη των αυγών και βοηθάει επίσης στην 
καταστολή της ψύλλας και των ακάρεων.  
Η εφαρμογή αποκλειστικά λαδιού (χωρίς άλλο εντομοκτόνο) συστήνεται μόνο 
για τις περιπτώσεις χαμηλών πληθυσμών ή/και ιστορικού χωρίς ζημιές και η 
έναρξη των εφαρμογών πρέπεί να γίνει νωρίτερα (με την παραλαβή δελτίου) 
Η χρήση του λαδιού πρέπει να γίνεται σύμφωνα με την ετικέτα για να 
αποφευχθούν προβλήματα συμβατικότητας με άλλα φυτοπροστατευτικά 
(θείο, καπτάν) και φυτοτοξικότητας σε υψηλές θερμοκρασίες.  
Η επανάληψη του ψεκασμού (σε 7-14 ημέρες) εξαρτάται από την 
υπολειμματική διάρκεια του εντομοκτόνου, την ένταση της προσβολής και το 
ιστορικό του μηλεώνα. Σε περίπτωση επανάληψης του ψεκασμού να 
προτιμηθεί εντομοκτόνο  με διαφορετικό αριθμό ομάδας ανθεκτικότητας. 
 Για να προστατευθούν τα ωφέλιμα, τα πυρεθρινοειδή να χρησιμοποιηθούν 
μόνο στον πρώτο ψεκασμό.   
Όπου παρουσιάζονται σοβαρά προβλήματα από εξάρσεις δευτερογενών 
εχθρών όπως φυλλορύκτες, αφίδες η κοκκοειδή να γίνει συνδυασμένη 
καταπολέμηση με εντομοκτόνο που είναι δραστικό ταυτόχρονα στους 
δευτερεύοντες εχθρούς ή με μίγμα κατάλληλων εντομοκτόνων.  

 
 ΚΟΚΚΙΝΟΣ ΤΕΤΡΑΝΥΧΟΣ: 
Συστάσεις: Εβδομαδιαία δειγματοληψία 5 φύλλων/ δένδρο, από 20 σημασμένα δένδρα. 

Ψεκασμός στις περιπτώσεις που διαπιστώνονται 20-22/ φύλλο.   
 

 ΨΥΛΛΑ:                                                                             
Συστάσεις: Στις αχλαδιές που διαπιστώνονται μελιτώματα να γίνει συνδυασμένη 

καταπολέμηση με την καρπόκαψα. 
Φ/προστατευτικά: Στις λίστες φυτοπροστατευτικών 
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ΑΧΛΑΔΙΑ – Πεδινές περιοχές 
 

 ΨΥΛΛΑ:                                                                             
Διαπιστώσεις: Στη βλάστηση παρατηρούνται λίγα μελιτώματα,  λίγα αυγά και προνύμφες 

τελευταίου σταδίου της της 2ης γενεάς του εντόμου.  
Συστάσεις: Στις αχλαδιές που διαπιστώνονται μελιτώματα να γίνει συνδυασμένη 

καταπολέμηση με την καρπόκαψα. 
  
 

ΜΗΛΙΑ – ΑΧΛΑΔΙΑ - Όλες οι περιοχές 
 ΦΟΥΖΙΚΛΑΔΙ – ΩΙΔΙΟ: 

Διαπιστώσεις: 
 

Οι καιρικές συνθήκες είναι ευνοϊκές για την ανάπτυξη του φουζικλαδίου και 
του ωιδίου.  

Συστάσεις: Να συνεχιστούν οι επεμβάσεις εκεί που διαπιστώνονται κηλίδες 
φουζικλαδίου, γιατί με τις δροσιές και ενδεχόμενες βροχοπτώσεις υπάρχει 
κίνδυνος δευτερογενών προσβολών. Οι ψεκασμοί εναντίον του φουζικλαδίου 
καλύπτουν και από ωίδιο. 

 
Φάρμακα: Στις λίστες φυτοπροστατευτικών. Ακολουθείται πιστά τις οδηγίες της ετικέτας 

 
 
 

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 
 

ΠΕΤΡΟΣ ΟΡΦΑΝΟΣ 
ΓΕΩΠΟΝΟΣ 

Msc/Msc Τεχν. Τροφίμων 
 
 

Παραλαβή των δελτίων με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο  γίνεται με απλό αίτημα στο  pkpfpatr@otenet.gr  
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